

今日聊城

综合

经适房7天内缴7万房款 让有的贫困家庭犯了难

到31日还凑不够钱,将按自动弃权处理

本报聊城5月30日讯(记者 谢晓丽) 怡香园小区经济适用房25日配售,不少低收入家庭选到房后并没有想象中的兴奋。签订购房书后,7日内需缴7万元的房款,否则将按自动弃权处理,这让有的贫困家庭都犯了难。31日是最后交款期限,可到30日还是有人没凑够房款。

低保户刘先生说,20日左右,他接到了市住建委的选房通知,24日缴了1万元的保证金,25日

选到房后,要在31日前再缴7万元的房款。这让他犯了难。他是个下岗工人,短期内凑到这些钱很困难,又没处借,31日再凑不够钱就只能放弃了。“从接到通知到最后交款期限,总共10多天的时间,要缴8万元,我们这些贫困户很难凑起来,要是期限能长点就好了。”

与刘先生一样,老李这几天急得上火了,上一批经适房就是因为没凑够钱含泪弃权,他说这次无

论如何都要借到钱。“来聊城工作10多年了,都是租房住,这几天急着筹钱,房东却让搬家,我真是欲哭无泪。”老李无奈地说,他是城区一纺织厂工人,每月工资1100元,7天内凑够7万元房款,对他来说真是一个大难题。

选房一结束,他就急匆匆地离开了现场。“这几天急着筹钱了,父亲从老家的银行里给贷了3万元,我姨借给了1.6万元,自己存了2万元,这才凑得差不多。”29日,老

李将7万元钱交上去后,激动得差点哭了。高兴的同时,他又有了新的顾虑。“房款分3次交清,希望下次交款的时间能晚点,要是能分期付款,每月还一点就好了。”

怡香园小区的开发企业聊城市安居中心负责人介绍说,这些经济适用房全是由企业垫资贷款盖的房子,现在贷款很难,如果再不给施工队钱,就要停工了。“说实话,首次交的这8万元钱,都不够目前的工程建设款。”

聊城市住建委的一工作人员介绍,同其他城市不同,聊城的经济适用房全是由企业垫资,前期没收过一分钱。现在怡香园小区经济适用房的主体都起来了,工程已经超过一半,企业也需要支付工程款。“如果个别家庭确实有困难,期限可以适当延长几天,但不能无限期延长。”该工作人员说,考虑到这些家庭的困难,已向安居中心安排,第二次交款要延长时间,到时会提前一个月通知。

男性肺癌患者多有吸烟史

一肺癌晚期病人 忍不住竟还要抽烟

本报聊城5月30日讯(记者 王尚磊) 吸烟易诱发癌症,记者从聊城市宁养院了解到,男性肺癌患者多有吸烟史,有的烟瘾大,到肺癌晚期还忍不住要抽烟。

目前,聊城市宁养院已免费为250多名贫困晚期癌症患者提供了医疗救助服务,其中约有一半是肺癌患者,其中50名男性晚期肺癌患者均有吸烟史。

“吸烟容易诱发口腔癌、肺癌等,吸烟的危害在这些患者身上就能体现。”宁养院主任高杰介绍,医院收治的男性晚期癌症患者多有吸烟史,说明吸烟对人体的危害很大,吸烟比不吸烟患癌症的几率要大。

二手烟对身体的危害也不能忽视。高杰说,收治的女性患者中也有个别患肺癌的,走访了解

到,这些患癌症的女性的家属大部分是长期烟民,造成这些患者吸入二手烟。

对于吸烟诱发癌症,高杰举了两个案例。茌平县56岁的宋强(化名),曾吸烟20年,每天吸20支烟,今年是他戒烟的第八个年头,本以为戒烟以后身体就会健康了,但今年1月突然出现咳嗽、胸闷等症状,去医院一查发现是肺癌晚期。东昌府区道口铺52岁的侯明(化名),吸烟30多年,最多时一天吸40多支烟,今年被检查出是肺癌晚期,宁养院对他实施救助时,他还向医生要求要吸支烟。

“侯明吸烟上瘾,在肺癌晚期,嗓子沙哑、经常咳嗽的情况下,还要吸一两支烟。”高杰说,城镇居民的戒烟意识比农村居民强,这也导致了农村居民肺癌发病率较城区高。

本报记者 李军 摄

医生建议>>

戒烟要树立信心 失败后不要怕人笑话

据戒烟档案记录显示,聊城市疾控中心戒烟门诊自2008年5月31日免费开放至今,已有300多人参加戒烟,其中年龄最大的近70岁,最小的19岁,真正能戒掉的仅有几个人。

戒烟门诊的医生齐萌介绍,成功戒烟的占极少数,而且是年轻人。“戒烟的人分两种:一种是被厌恶二手烟的家人逼着来的,另一种是工作环境

不允许吸烟,不得不戒。”齐萌说,有相当一部分戒烟者在治疗过程中放弃。

齐萌介绍,戒烟是一个持续的过程,控制好第一支烟很重要。不少吸烟的人缺乏体育锻炼,只要一有时间就想吸烟,戒烟可以从转移注意力、增强体育锻炼等方面开始。

“我们不建议用药物来戒烟。”齐

萌说,戒烟难是因为烟民对尼古丁有依赖性、尼古丁长期刺激中枢神经导致的。有一种像膏药的尼古丁贴片贴在身上能起到戒烟的作用,但有一定依赖性,另外还有一种尼古丁口香糖也能起到戒烟作用。

齐萌说,戒烟最重要的是要树立信心,失败后不要怕人笑话,有了这个意识就很好。本报记者 王尚磊

今天下午6点

相亲会报名截止

本报聊城5月30日讯(记者 凌文秀) 31日下午6点,本届相亲会报名截止,想参加相亲的请抓紧时间。目前,本届相亲会参与人员已超千人。

据统计,原有会员加上新报名会员,本次相亲会参与人数早就超过千人。31日下午6点,本届相亲会报名就要截止,按以往经验,最后一天报名人数还会有所突破。单身的你还等什么?给自己一个寻找缘分的机会吧!

6月3日,本届相亲会将在火车站东50米的一汽-大众4S店举办,会员及亲友可乘坐公交车抵达火车站,步行至相亲会活动地点。

相亲会不收取任何费用,报名需出示身份证件、提供5寸或7寸个人靓照1张(电子版最好)。如亲友代报名,需提供报名者所有信息和代报名者身份证件。报名最后一天,工作人员从早上8点半到下午6点半,全天不休。大家可趁中午时间来报名。

报名地点:齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华西路93号)
咨询电话:8451234
活动时间:6月3日8:00到17:00
活动地点:聊堂路中段(火车站东南50米)一汽-大众4S店

全市妇女儿童工作会议召开

聊城女性就业人员 比例近五成

本报聊城5月30日讯(记者 刘云菲 通讯员 魏晓倩) 30日,全市妇女儿童工作会议召开。市委书记宋远方向大会致信。市委副书记、市长林峰海,市委副书记王忠林等参加会议并讲话。

市人大常委会副主任、市妇儿工委副主任孙菁宣读了宋远方向大会的一封信。宋远方向信中代表市委、市政府向辛勤工作在全市妇女儿童工作战线上的工作人员表示亲切慰问,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向关心支持全市妇女

儿童事业发展的各界人士表示衷心的感谢。

市妇联主席刘素芹在会上汇报了全市妇女工作情况。她介绍,2001年,市政府颁布实施《聊城妇女发展纲要(2001-2010年)》、《聊城儿童发展纲要(2001-2010年)》,十年来妇女儿童事业发展成效显著,全市女性就业人员比例为43.19%,城镇单位就业人员中女性13.9万人,市直党委、政府工作部门领导班子子女干部配备率为50%,市3-6岁儿童入园率达到89.85%。